
У су час но му оле сез навстві з'яви лась мо но -
графічна пра ця К. Ю. Го ло бо родь ка, що ре п ре -
зен тує аналіз по етич но го мо во мис лен ня ви дат -
но го ук раїнсько го по ета з по зицій новітніх
дослідницьких ме то дик. Ав тор мо но графії виз -
на чає світог ляд но%ес те тичні пріори те ти по ето вої
мо вот вор чості, де таль но по дає опис ху дож -
ньо%мов но го універ су му Олек сан д ра Оле ся, виз -
на чає чин ни ки, які впли ну ли на фор му ван ня по -
ета з яс кра во ви ра же ною національ ною
ха риз мою. На во дить ся періоди зація лінгво к ре а -
тив ної діяль ності мит ця. На підставі зібра них та
оп рацьо ва них ав то ром мо но графії ма теріалів
ви о к рем ле но такі періоди дослідницько го ди с -
кур су твор чості: 

1) по ча ток XX століття, ко ли відбу ло ся вхо -
джен ня пись мен ни ка в ук раїнську літе ра ту ру; 

2) 20—40 ро ки ми ну ло го століття, пов'язані
пе ре важ но з досліджен ня ми, що здійсню ва ли ся
на еміграції; 

3) 50—80 ро ки XX стоілття, ко ли роз по ча в ся
про цес пе ре ос мис лен ня по ето вої спад щи ни на
батьківщині; 

4) дру га по ло ви на 80%х років XX століття —
по ча ток XXI століття, ко ли ут вер ди в ся об раз по -
ета як кла си ка ук раїнсько го ху дож ньо го сло ва.

К. Ю. Го ло бо родь ко виз на чає мов но%ху дож -
ню і мов но мен таль ну своєрідність Оле се во го
сти лю, що по ля гає в ор ганічно му сплаві кон -
цепцій, мо тивів, об разів, єдності зо б ра жаль них і
ви ра жаль них за собів. Особ ли вості ідіос ти лю ре -
алізу ють ся в мові творів по ета, яка ха рак те ри -
зується син кре тиз мом, му зи кальністю, па но -
рамністю, ко ль о ри с тичністю. Орієнтація на
національ не і євро пейське відби вається в лек -
сиці йо го творів. На вер баль но му рівні ви ра -
жається пси хо логізм та емо тивність. По етич не
мов лен ня О. Оле ся ха рак те ри зується пер -
соніфіко ва ним ав торським мо во мис лен ням, ан -
ти те тичністю й роз га лу же ною тро пеїчною си с те -
мою.

Олек сандр Олесь, за вис нов ком ав то ра мо -
но графії, син те зу вав у своїх тво рах низ ку мов -
но%літе ра тур них здо бутків: стихію ук раїнської
ро ман тич ної по езії та кла си циз му, но ва тор ство

мо дернізму, стилісти ку "ви со кої" мо ви та про -
сторіччя. Тра диційність стилісти ки, по етич ної
об раз ності, сим воліки при род но про дов жується
Олек сан д ром Оле сем у по шу ках са мо бутніх
форм ви ра жен ня кар ти ни світу. Гли бо ке сприй -
ман ня куль тур них універ салій іма нент но зу мов -
лює їхнє пе ре ос мис лен ня, підпо ряд ко ва не філо -
софській та ес те тичній кон цепції мит ця. Са ме
та ка мов на й мов носвідомісна куль ту ра О. Оле ся
ви фор мо вує па ра диг му йо го твор чості.

У мо но графічно му дослідженні К. Ю. Го ло бо -
родь ко на го ло шує на ан т ро по цен т рич ності мо -
во мис лен ня по ета, виз на чає лю ди ну як стра -
тегічний кон цепт у йо го твор чості, аналізує
кон цепт "на род", висвітлює по етич ну пер со -
налізацію кон цеп ту "Бог", по дає лінгво по е тич ну
інтер п ре тацію ан т ро понімів, ре п ре зен тує
шдивіду аль но%ав торське ос мис лен ня кон цеп ту
"жит тя" в ху дожній се ман тиці О. Оле ся.

Особ ли вий інте рес ста но вить інтер п ре тація
Оле се во го Я, що містить низ ку іпо ста сей лірич -
но го ге роя, се ред яких "Я — при ро да", "Я — бо -
рець", "Я — лю бов", "Я — ви гна нець", "Я — світ
емоцій і по чуттів", "Я — зовнішність", "Я — мої
пред ме ти". Оригіна льним є мов но%по етич на
інтер п ре тація душі, сер ця, ду мок і пісень лірич -
но го ге роя та опи си ху дож ньо%се ман тич них
обер тонів по ето во го Я.

Всесвіт О. Оле ся ха рак те ри зується крізь низ -
ку кон цептів: "світ", "простір", "зем ля", "при ро -
да", "час", па ра диг му гео графічних назв, що
відби ва ють особ ли вості то го час но го та індивіду -
аль но%ав торсько го світо усвідом лен ня.

Ав то ром мо но графії ук ла де но та на ве де но
най повніші бібліог рафічні по каж чи ки творів
Олек сан д ра Оле ся (483 по зиції) та публікацій
про ньо го (697 по зицій).

Мо но графія К. Ю. Го ло бо родь ка ста но вить
без пе реч ний на уко вий інте рес та бу де ко рис ною
літе ра ту роз нав цям, мо воз нав цям, дослідни кам
ідіос тилісти ки, куль ту ро ло гам, учи те лям%гу -
манітаріям за галь но освітніх шкіл та сту ден -
там%філо ло гам, за га лом усім, хто ціка вить ся
проб ле ма ми ес те ти ки і функціону ван ня ху дож -
ньо го сло ва.
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А. О. Но ви ков,

док тор філо логічних на ук, про фе сор,
завіду вач ка фе д ри ук раїнської літе ра ту ри та ме то ди ки вик ла дан ня 

Глухівсько го національ но го пе да гогічно го універ си те ту 
імені Олек сан д ра Дов жен ка
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